TRAFIK GUVENLIGI DERSI 4. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SINAVI
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1. Asagwdaki ifadelerden dogru olanlarmm basma “D”, yanls olanlara “Y> yazimiz. (30 P.)

Kara yollar tizerindeki yayalarin, araglarin ve hayvanlarin hal ve hareketlerine trafik denir.

Trafikte en 6nemli unsur tasitlardir.

Kara yolu kenarinda duran tagitlarin; éniinden, arkasindan ve arasindan karsiya gecilmemelidir.

Kara yollarinda karsiya gecmek icin; alt gegitler, st gegitler, 151kl trafik isaret cihazlarinin oldugu giivenli gecis
yerleri tercih edilmelidir.

Trafik kazalarinin olug sebepleri arasinda en 6nemli pay1 arag kusurlari olusturur.

Trafik isaret levhalarinin sekil, renk, yazi ve semboller ile verdigi mesajlara uygun davranilmahdir.

Yayalar, yaya kaldirimlarinda kendi gidis yonlerine gore sag taraftan yiiriimelidir.

Trafik kazalarinin olug sebepleri arasinda yayalarin hatali davraniglar yer almaz.

Yayalar, gidis yonlerine gore sol banketten ytirtimek zorundadir.

Toplu tasima araglarinin yaygin olarak kullanilmas: trafik kazalarinin azalmasina katki saglar.

2.Yaya kaldirimi olmayan yollarda yayalarin yiiriimesi icin ayrilmi$ kara yolu béliimiine ne ad

verilir? (4P)

a) Alt gecit

b) Banket

c¢) Okul gecidi

3. Gidilecek yol belirlenirken hangi ézelligine dikkat edilmelidir? (4p.)

a) Yolun kisa olmasina

b) Trafigin yogun olmasina

¢) Yayalar icin giivenli gecis yerlerinin olmasina

4. Asagrdaki trafik isaret levhalarimin anlami hangi secenekte dogru verilmistir? (4p)
a) Uyar — Bilgilendirme — Yasaklama

b) Bilgilendirme — Uyar1 — Yasaklama
¢) Yasaklama — Uyar1 — Bilgilendirme

3. Trafik kazalarima sebep olan en 6nemli unsur hangisidir? (4p))
a) Insanlarin kurallara uymamasi

b) Araclarin bakimsiz olmasi

¢) Olumsuz iklim kosullari

6. Yaya kaldirim, okul ve yaya gecidi ile alt ve iist gecitlerde yayalar nereden yiiriimelidir? (4 P.)
a) Ortadan yiirtimelidir.

b) Gidis yoniine gore sag taraftan yiirimelidir.

c) Gidis yoniine gore sol taraftan yiiriimelidir.

7. Bankette grup halinde yiiriiyen yayalar nasil daveranmalidr? (4 p)

a) Sag banketten yiiriimelidir.

b) Kol kola girerek yiirtimelidir.

) Tek sira halinde yiiriimelidir.

8. Asagudaki ciimleleri verilen sizciik veya sozciik gruplarimi kullanarak tamamlaymmiz. (30P.)

banketler vatandashk trafik kurallarma yaya kalduroma ii¢




151kl trafik isaret trafik

cihaz tercih giivenli yollar karsiya gecerken yogunlugunun
1. Trafik kazalarinin 6nlenebilmesi igin yaya, yolcu ve SUriCUIETIN ........ccceeveeeeceeceerrereeeeeeeeenn uymasi gerekir.
2. Toplu tasima araglarinin tercih edilmesi ........ccccooceeveeiiininniniinineeeee, azalmasina katki saglar.
3. Kara yolu kenarinda yalmz yayalarin kullanimina ayrilmig olan yerlere ............ccccoovevervnnencnenicnncns denir.
4. Trafik isaret levhalarina zarar verenleri yetkililere bildirmek ............ccccoeceevirennnene. gorevidir.
5. Trafik isaret levhalarinin ............ccceceeevevvennnnns temel sekli vardir.
6. Yaya kaldirimlari ve ........cccceeeerverneennene yayalarin kullanimi icin 6zel yapilmis kara yolu yapilardir.

7. Yayalar tasit yolunun karsisina ge¢cmek istediklerinde yaya gecidi ve okul gecidinden gecmeli

VYA 1veeuveererrersestesseseeseesseesseesseessesnsesssesssesnsessesssessesssessaessas varsa bu isaretlere uymahdir.

8. Okul ve yaya gecitleri, alt ve {ist gecitler, 151kl trafik isaret cihazlar1 bulunan kara

N£0) 1 E= 1o - U denir.

9. Ulagim tiiriiniin giivenli olusuna, ulasim igin gecen siireye ve ulasim maliyetine bakarak hangi ulagim
F21 =T 1) AR edecegimize karar veririz.

10. Kara yollarinda ........cccceceeveevienenienienieneneneeieneeneenenn kosmadan hizh adimlarla gecilmelidir.

8. Asagidaki kavramlar: ilgili resimler ile eslestiriniz. (16P.)

1 | Okul Gecidi

2 Toplu Tasima
Araerx

J | Banket

4 Isiklx isaret
Cihazx

J | Alt Gegit

Aciklama: Her soruya ait puan sorunun sonunda yazmaktadir. Basarilar dilerim.



